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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Journal du Dimanche 

Echantillon  Echantillons de 328 et 308 sympathisants 
du Parti Socialiste, extraits de deux 
échantillons de 1008 et 961 personnes, 
représentatifs de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  
La représentativité des échantillons a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de ménage) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 21 au 22 septembre et du 28 au 29 
septembre 2006. 

 
La notice de cette enquête est consultable à la Commission des Sondages. 

 
Avertissement 

 
Ce sondage a été réalisé auprès des sympathisants socialistes. L’Ifop rappelle que le 
candidat socialiste sera désigné par les seuls adhérents au PS. 
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Le commentaire du sondage 
par Jean-Luc Parodi(*) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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Pourquoi Lionel Jospin s’est-il retiré, où vont dorénavant les jospinistes, quel est le véritable 
rapport de force après son retrait : sur toutes ces questions, la double enquête Ifop-JDD 
apporte de précieuses réponses. Bien sûr, on aurait pu cumuler, comme à l’accoutumée, les 
deux vagues de la semaine dernière, avant son retrait, et de cette semaine (soit 636 
personnes) pour en renforcer la représentativité, mais les derniers événements rendent plus 
intéressante leur lecture séparée. 
 
 
L’entrée en lice de l’ex-Premier ministre, même virtuelle, n’avait provoqué aucun 
mouvement d’adhésion, ainsi qu’en témoigne sa cote très plate depuis quatre mois (inférieur 
à 20%, 15% seulement la semaine dernière, soit moins que les 16% de Dominique Strauss-
Kahn). Cette toute petite cote ajoutée au risque sérieux de ne pas arriver deuxième dans la 
compétition expliquent naturellement le retrait de Lionel Jospin. 
 
 
Etranges jospinistes, d’ailleurs, en déshérence de leur leader malencontreusement revenu et 
reparti et qui, la comparaison des deux vagues le démontre, ne se reportent presque que sur 
des non-candidats : + 5 pour Bernard Kouchner (hors course), + 5 aussi pour François 
Hollande (qui entre-temps, s’est retiré), + 3 pour Martine Aubry (la plus proche), + 2 
seulement pour Jack Lang et Laurent Fabius et, surprise, rien pour Dominique Strauss-
Khan, les derniers échanges aigres-doux entre les deux hommes ayant dû peser. 
 
 
Mais quel est alors le véritable rapport de force aujourd’hui ? On peut s’en faire une idée en 
ne retenant que les résultats des quatre candidats déclarés et en recalculant leurs scores : 
Ségolène Royal dépasserait alors les 60% (64% exactement), devant Dominique Strauss-
Khan (18%), Jack Lang (10%) et Laurent Fabius (8%). Certes, les sympathisants ne sont pas 
les adhérents, les militants sont plus stratèges que les électeurs (certains peuvent vouloir 
adoucir la défaite de leur champion tout en souhaitant la victoire de Ségolène Royal), et 
Laurent Fabius devraient atteindre un score à deux chiffres. Mais seuls un véritable 
bouleversement dans la campagne interne et les débats pourraient maintenant empêcher 
Ségolène Royal de porter les couleurs de la gauche. 
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Les résultats de l’étude 
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Le candidat présidentiel souhaité pour le Parti Socialiste  
 
 
 
 
Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle souhaitez-vous voir 

désignée comme candidat pour représenter le Parti socialiste à la 
prochaine élection présidentielle ? 

 
 
 Ensemble des sympathisants socialistes 

 Rappel 1 
Décembre 

2005 

Rappel2 
Mai 2006  

Rappel3 
Juin 2006 

Rappel4 
31 Août au 

8 Septembre 
2006 

21 – 22 
septembre 

2006 

28-29 
septembre 

2006 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
• Ségolène Royal .............................. 29 50 50 51 50 49 
• Lionel Jospin .................................. NP 14 14 15 15 NP 
• Dominique Strauss-Kahn ............... 13 7 8 10 16 14 
• Jack Lang ....................................... 13 8 9 7 6 8 
• Bernard Kouchner .......................... 13 8 6 5 3 8 
• François Hollande .......................... 13 3 3 3 3 8 
• Laurent Fabius ............................... 8 5 3 3 4 6 
• Martine Aubry ................................ 8 3 3 4 1 4 
 - Aucune de ces personnalités  
  (réponse non suggérée) .......... 2 1 2 1 1 2 

 - Ne se prononcent pas .............. 1 1 2 1 1 1 
 TOTAL ........................................... 100 100 100 100 100 100 

NP : non posé 
  

 
1 Sondage Ifop/Le Journal du Dimanche réalisé par téléphone au domicile des personnes interrogées du 1er au 2 

décembre 2005, auprès d’un échantillon de 550 sympathisants du Parti Socialiste, extrait d’un échantillon de 1796 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

2 Sondage Ifop/Le Journal du Dimanche réalisé par téléphone au domicile des personnes interrogées du 27 avril au 4 
mai 2006, auprès d’un échantillon de 681 sympathisants du Parti Socialiste, extrait de deux échantillons de 1960 
personnes, représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus. 

3 Sondage Ifop/Le Journal du Dimanche réalisé par téléphone au domicile des personnes interrogées du 22 au 30 juin 
2006, auprès d’un échantillon de 690 sympathisants du Parti Socialiste, extrait de deux échantillons de 1919 
personnes, représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus. 

4 Sondage Ifop/Le Journal du Dimanche réalisé par téléphone au domicile des personnes interrogées du 31 août au 8 
septembre 2006, auprès d’un échantillon de 621 sympathisants du Parti Socialiste, extrait de deux échantillons de 
1911 personnes, représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le candidat présidentiel souhaité pour le Parti Socialiste 
(21-22 septembre 2006) 

 
 Ségolène  

Royal  
Dominique 

Strauss-
Kahn  

Lionel 
Jospin  

 

Jack Lang  
 

Laurent  
Fabius  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      50    16    15     6     4  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme .................................................................   50    18    14     6     5  
   Femme ..................................................................   50    13    16     6     4  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      47    13    16     8     4  
   18 à 24 ans (*) ......................................................   54    10    10    13     5  
   25 à 34 ans ............................................................   42    15    19     6     3  
35 ans et plus      51    16    15     5     4  
   35 à 49 ans ............................................................   55    11    15     7     7  
   50 à 64 ans ............................................................   47    22     9     6     4  
   65 ans et plus ........................................................   51    15    21     -     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Profession libérale, cadre supérieur ......................   45    23    10     6     9  
   Profession intermédiaire .......................................   45    15     8     3     9  
   Employé (*) ..........................................................   63    15    12     6     -  
   Ouvrier .................................................................   51     1    25    16     -  
   Retraité .................................................................   45    22    17     2     3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................   52    18    12     7     3  
   Communes urbaines de province ..........................   52    13    17     6     4  
   Agglomération parisienne ....................................   40    20    14     5     6  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le meilleur candidat du PS à la prochaine élection présidentielle  
(28-29 septembre 2006) 

 
 Ségolène  

Royal  
Dominique 

Strauss-
Kahn  

Jack Lang  
 

Bernard  
Kouchner  

François  
Hollande  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      49    14     8     8     8  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme .................................................................   52    12     7     8     8  
   Femme ..................................................................   46    16     9     8     8  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      44    12    11     7    13  
   18 à 24 ans (*) ......................................................   45     2    23     9    10  
   25 à 34 ans ............................................................   44    19     3     5    15  
35 ans et plus      51    14     7     9     6  
   35 à 49 ans ............................................................   48    12    10     9     8  
   50 à 64 ans ............................................................   55    21     3     4     5  
   65 ans et plus ........................................................   50    11     6    13     5  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Profession libérale, cadre supérieur ......................   43    19     4    11     5  
   Profession intermédiaire .......................................   43    23     8    13     4  
   Employé (*) ..........................................................   47    19     4     4    12  
   Ouvrier .................................................................   48     6    16     1    14  
   Retraité .................................................................   52    13     6    10     5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................   52    10    12     5    12  
   Communes urbaines de province ..........................   49    15     6     9     7  
   Agglomération parisienne ....................................   47    17     9    10     5  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le meilleur candidat du PS à la prochaine élection présidentielle  
(21-22 septembre 2006) 

 
 François  

Hollande  
Bernard  

Kouchner  
Martine 
Aubry  

 

Aucune de 
ces  

personnalités  

Ne se 
prononcent 

pas  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       3     3     1     1     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme .................................................................    3     2     -     2     -  
   Femme ..................................................................    3     3     2     1     2  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans       4     3     3  -     2  
   18 à 24 ans (*) ......................................................    6     -     2     -     -  
   25 à 34 ans ............................................................    3     5     3     1     3  
35 ans et plus       2     3     1     2     1  
   35 à 49 ans ............................................................    2     1     1     1     -  
   50 à 64 ans ............................................................    2     4     -     4     2  
   65 ans et plus ........................................................    4     4     2     -     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Profession libérale, cadre supérieur ......................    -     -     4     1     2  
   Profession intermédiaire .......................................    7     7     2     2     2  
   Employé (*) ..........................................................    -     2     2     -     -  
   Ouvrier .................................................................    4     -     -     3     -  
   Retraité .................................................................    3     4     1     1     2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................    5     1     1     1     -  
   Communes urbaines de province ..........................    2     3     1     1     1  
   Agglomération parisienne ....................................    2     4     3     1     5  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le meilleur candidat du PS à la prochaine élection présidentielle  
(28-29 septembre 2006) 

 
 Laurent  

Fabius  
Martine 
Aubry  

 

Aucune de 
ces  

personnalités  

Ne se 
prononcent 

pas  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       6     4     2     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ................................................................................    8     2     3     -  
   Femme .................................................................................    4     6     1     2  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans       5     6  -     2  
   18 à 24 ans (*) .....................................................................    7     3     -     1  
   25 à 34 ans ...........................................................................    4     8     -     2  
35 ans et plus       6     3     3     1  
   35 à 49 ans ...........................................................................    7     1     4     1  
   50 à 64 ans ...........................................................................    5     5     2     -  
   65 ans et plus .......................................................................    7     4     2     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................    7    10     -     1  
   Profession intermédiaire ......................................................    2     4     2     1  
   Employé (*) .........................................................................    8     -     4     2  
   Ouvrier ................................................................................    8     2     4     1  
   Retraité ................................................................................    6     5     2     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ...............................................................    4     4     1     -  
   Communes urbaines de province .........................................    6     4     2     2  
   Agglomération parisienne ...................................................    8     2     2     -  
(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
 
 


